金刚煤矿党委 "学四史 读经典" 推动党史学习教育 活动走深走实

■ 全学明

新年伊始,川煤集团华荣能源公司金刚煤矿 党委持续开展了以"牢记使命守初心,坚定不移跟 党走"为主题的"学四史,读经典"阅读分享活动,推 动党史学习教育活动走深走实。

该矿成立了以党委主要负责人为组长的 "学四史,读经典"阅读分享活动领导小组。活动 中,广大党员干部、团员青年和职工齐聚一堂, 紧扣活动主题,把握时代脉搏,围绕"四史(党 史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史)"、 马列经典著作、毛泽东思想、邓小平理论、习近 平新时代中国特色社会主义思想和党的创新理 论等,或庄重严肃,或声情并茂,或浓情诵读,或 娓娓道来,详细回顾党的光辉历程,深情讴歌党 的丰功伟绩,深切缅怀革命先烈,表达了发扬革命 传统,传承红色基因,感悟信仰之力、理想之光、使 命之坚、担当之要,坚守初心使命,汲取奋进力量, 坚定爱党、信党、感党恩、听党话、跟党走的信心和 决心。同时,结合自己的理想信念、成长经历、工作 实践和生活体会,品味"学四史,读经典"的乐趣, 分享所学所悟,交流所思所得,展望祖国的伟大富 强,憧憬企业的发展前景,畅想人民生活美好未 来,激发了爱党爱国爱企的热情。

该矿党委要求广大党员干部、团员青年和职工,通过开展"学四史 读经典"阅读分享活动,学用结合、以学促行、知行合一,不断增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,牢记初心使命,担当作为,不断拓展工作思路、创新工作方法、破解工作难题,为矿井安全高效高质量发展作出应有的贡献。

鹤煤三矿 掀起学技术新高潮

"这个线头应该这样接。"2月16日,河南能源化工集团鹤煤三矿机修车间操作室内,正在对职工进行开关维修培训,工人技师秦庆祷讲解开关维修原理。为提升员工技术水平,该矿精心打造内容丰富、突出职工自主意愿的培训模式,激发职工学习热情,更好地促进了职工技能素质整体提高。

该矿明确要求各区队分工种、分岗位制定内容完善的培训项目列表,本着缺啥补啥的原则,注重从提高职工兴趣入手,采取规定培训科目与自选培训科目相结合、理论讲解与现场演示相结合、导师带徒与自学实践相结合、技术练兵与定期检查考核相结合的方法,为职工提升综合素质搭建平台。在自主选择参与的培训内容上,为避免培训因自主选择而流于形式,在加强职工安全知识、专业技能考核的同时,分期、分批对自主选择培训科目进行阶段考评测试,将考评结果纳入个人工资考核,有效调动了职工钻研业务的积极性和主动性。

该矿采取"说自传"、"挑毛病"的形式,由职工在培训课堂上相互交流经验,讲述自己在工作过程中遇到的隐患和难点、采取的措施、取得的效果、受到的启发,并选出操作规范、动作娴熟的技术骨干,对上岗前各岗位的实际操作及技术难题解答等现场示范,对职工实施上岗前培训。鼓励技术骨干与岗位新手结成帮扶对子,采取岗位互动的形式相互学习、相互交流、相互促进,聘请首席技师、工人技师等担任教师,将技术拔尖人才的绝招绝活进行传递和延续,教师结合案例及现场实物讲,学员对照真实场景学,边听理论边动手操作,纠正不规范行为,切实提高职工的实践操作能力和自主保安能力,掀起了"人人自觉参与、个个主动提升"的学习高潮。

服务大局"聚人气"心系职工"暖人心"

北重集团工会为退休、调离岗位及新婚职工发放纪念品、纪念卡

■ 段文洁 杨家辉

北重集团工会持续开展"我为职工办实事"实践活动,自 2020 年 1 月起,精心定制 122 毫米自行榴弹炮模型和印有公司标识的情侣手表,为退休、调离岗位及新婚职工发放纪念品、纪念卡,把工会组织对职工的关心关怀落到实处。

2022 年新年伊始,防务事业部退休职工李素云来到职工之家领取退休纪念品,她激动地说道:"以前,很多同事退休时冷冷清清,最多就是小范围举行一次送别聚餐,现在不同了,工会为我们发放一份这么有意义的纪念品,不管离开公司多久看到这份沉甸甸的纪念品,都能回忆起在厂里工作的快乐时光"

职工是公司最宝贵的财富,公司的发展

进步,离不开职工的努力和付出。刚刚领到新婚纪念手表的科技与信息化部郭少华告诉小编:"我是一个'兵二代',在儿时的记忆里我爸就带着一块厂里的纪念手表,今天我和爱人也领取到一对精美的手表,让我感受到一种传承和来自职工之家的温暖,今后,我和爱人要一起努力,为我们的'小家'、公司的'大家'贡献一份力量。"截至目前,已为618名退休职工、117名新婚职工发放纪念品,为退休、调离岗位及新婚职工开启新生活增添一份"仪式感"。

北重集团工会始终坚持忠诚党的事业、 竭诚服务职工,践行"公司边界在哪里工会就 服务到哪里,职工工作到哪里工会就关心到 哪里"的工作理念,用心、用情、用力当好职工 的"娘家人""贴心人""暖心人",进一步提升 职工对公司的归属感、获得感、幸福感。



●防务事业部退休职工李素云来到职工之家领取退休纪念品。

面对澄合矿区及周边 4 万职工家属和社会群众对供热质量的殷切期盼之情,陕煤集团澄合矿业电力分公司严格措施落实,用澄合供暖人的担当,坚定擎起了保供的大旗。在集中供暖开栓的第 100 天,其服务的社会各界给予了"满分"的高度认可。

联动迎战寒冬

2021年11月3日,公司矸石电厂热力车间临时组建的四支"保供争效"精优团队,由陕北项目部、配售电公司、机关抽调人员集结在了一起,启动打响了提前12日开栓供热的第一战。木炭燃烧正常、环保达标正常、首站启动正常、升温正常、回水正常……提前12日,在首个寒潮降临的前3日,澄合暖流就已悄然流入万家,广大职工家属纷纷称赞。

陳煤集团澄合矿业电力分公司 **集中供暖提交满分答卷**

"气温持续降低,在第二场寒潮前我们要启动双炉运行,保障供暖质量。"12月8日起,电力分公司开启"双炉"保供机组运行方式,供暖一级管网温度提高至121度,住户平均室温达22度。持续稳定的"双炉"运行,高质量的供暖服务,众多职工家属和社会群众通过"抖音"、微信朋友圈自发表达了对澄合集中供暖的高度称赞,均表示享受澄合集中供暖有种难以言表的自豪感。

据悉,该公司从安全环保生产入手夯实基础,按照保供、防寒防冻等要求,在日常运维中完善总结机组运行调控措施,全面评估设备健

康状态,认真整改和治理排查及突发的设备问题,在特殊天气下加强重点设备系统巡查,加强现场人员作业行为管理,确保了系统持续稳定。

引路树立典型

先进典型根植于广大职工心中,力量是 无穷的。2021-2022季集中供暖是电力分公 司热力车间工作人员最少的一个供暖季,该 公司坚持以典型引路锻造更强的队伍为举 措,在该车间营造更火热的积极性。

"我就是一块砖,哪里需要就往哪里搬。 看到其他同事都在奋战着,我又怎能袖手旁

观。"一个寻常的一天,原本该倒休的锅炉班 长姚海宏又来到现场,快步进入锅炉零米层, 参与到抢修锅炉的检修工作中。像姚海宏一 样,王建、崔永峰、雷磊、杨治、冯路通等人,都 拥有着既上运行又兼职检修的"双重身份"。 在供暖季,该公司宣传人员对他们进行了多 方位的典型宣传,许许多多不为人知的工作 事迹让广大职工深度认知,潜移默化中增强 了战胜困难的决心,提升了工作热情。同时, 该公司按照办实事、办好事的要求,围绕"保 供"策划开展十件暖心事:设置单炉运行超 20 天每日奖励政策,3#炉连续运行超60天; 后勤将每日三餐准时送达运行工作岗位;每 日上夜班人员另发放方便面、鸡蛋、火腿肠工 作餐一份;为每人发放床上用品"三件套";举 办战疫情和新春慰……关心慰问送至保供一 线,队伍的凝聚力、向心力得到有效增强。

川煤集团华荣公司代池坝矿 党委一线"探"作风

■ 李小寺

2月14日,川煤集团华荣公司代池坝矿党委深入调度室,对管理人员入井情况开展监督检查,督促广大管理人员严守作风纪律,防止纪律不严、作风懒散现象出现。

检查人员不打招呼、直奔现场,迅速深入调度室,通过抽查人员定位系统、视频监控和现场突击检查的方式,对管理人员跟值班质量、隐患处理、执行规程措施、是否与员工同上同下等进行专项督查。在此基础上,还对机关各部门、基层班前会议室员工到岗情况、管理人员工作状态进行明察暗访,查看机关服

务部门是否存在"门难进、脸难看、事难办"等情况,是否上班有干与工作无关的现象。

该矿在1号文件中明确规定,机关管理人员入井检查,轨迹时间不得低于3小时,每天必须按错时入井检查。基层单位跟班队干必须与员工同上同下,上副班轨迹时间不得低于4小时。党群工作部对管理人员入井、安全专班、蹲点等不定时抽查,凡查出的违规行为,每次处罚责任人500元;查出单位正职违规的,视情节另给予行政处罚。针对这些硬性要求,该矿党委不定期开展监督检查。

该矿党委书记表示,加强作风纪律督查,



是作风纪律建设的规定动作,也是强化日常 监督的一种重要方式,目的是给全矿干部员 工传递正风肃纪的强烈信号,确保全矿干部 员工以崭新的状态和良好的作风积极投入到 工作。

此次督查发现问题 2 个,该矿党委已做好 提醒谈话和警示教育工作,并在全矿通报批评, 促使全矿干部员工全身心进入"工作模式"。

西南油气田分公司采气培训基地 开展"知形势 明任务 担责任"主题党日活动

■ 郭建华

2月16日,西南油气田分公司采气培训基地开展"知形势明任务担责任"主题党日活动,组织党员学习重庆气矿形势目标任务责任宣讲内容,清洗136台学员客房空调内机及滤网,把"学史力行"付诸行动。基地领导班子成员以普通党员身份参加了活动。

活动集中学习了《重庆气矿形势目标任务责任教育宣传提纲》,传达了重庆气矿"大的样子 老的精神"形势目标任务责任教育启

动会暨第一场宣讲会精神,深入解读了集团公司、油气田公司、重庆气矿 2022 年工作会精神,重点宣讲了气矿勘探开发形势、薪酬制度改革、岗位价值评价等要求,引导广大党员干部认清形势,把思想和行动统一到分公司、油气矿决策部署上来,在为气矿加快上产50亿和分公司上产500亿征程中勇担重任。

活动中,一支部书记以微党课的形式,分享了题为"学史增信 砥砺前行"学党史心得,要求全体党员要把党史学习教育成果转化为思想成果和工作成果,始终牢记党员身

份,立足本职岗位,以更加饱满的激情、昂扬的斗志、强烈的担当意识,做实、做好、做优各项工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

3月中下旬,培训基地将开启虎年来的培训工作,为给前来培训的学员提供舒适健康的空调使用环境,本次主题活动还开展了志愿者服务,20余名党日志愿者佩带党徽,戴上口罩,自备刷子、抹布等工具,前往两路培训部两栋学员住宿楼开展空调内机清洗。活动现场,全体党员分为三个组,明确分工、互相

配合,拆装、清洗、消毒空调滤网,清除空调挂机上的灰尘。活动持续两个多小时,经过大家的共同努力,共清洗完成136台空凋内机滤

网及外壳,确保了空调高效安全运行。 此次主题党日活动将理论学习与实践活动有机结合,既激发了党组织活力,提高了团队凝聚力,又增强了党员学史力行的责任担当。下一步,培训基地将不断创新主题党日形式,丰富活动内容,让组织生活真正"活"起来、"动"起来。

